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iSTIKLAL MARSI

Korkma, sonmez bu safaklarda yizen al sancak;
Sonmeden yurdumun istiinde titen en son ocak.
0 benim milletimin yildizidir, parlayacak;

0 benimdir, o benim milletimindir ancak!

Catma, kurban olayim, gehreni ey nazli hilal!
Kahraman irkima bir giil! Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dakiilen kanlarimiz sonra helal.
Hakkidir, Hakk'a tapan milletimin istiklal.

Ben ezelden beridir hiir yagsadim, hir yasarim.
Hangi ¢ilgin bana zincir vuracakmis? Sasarim!
Kiikremis sel gibiyim, bendimi gigner, asarim.
Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tasarim.

Garbin afakini sarmissa celik zirhli duvar.

Benim iman dolu gdgsim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasil boyle bir imani bodar,
‘Medeniyet!" dedigin tek disi kalmis canavar?

Arkadas! Yurduma algaklari ugratma, sakin.
Siper et govdeni, dursun bu haydsizca akin.
Dogacaktir sana vadettigi giinler Hakk'in,
Kim bilir, belki yarin, belki yarindan da yakin.

Bastigin yerleri “toprak!” diyerek gecme, tani!
Diistin altindaki binlerce kefensiz yatani.

Sen sehit oglusun, incitme, yaziktir, atani.
Verme, diinyalari alsan da bu cennet vatani.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
Stheda fiskiracak topragi siksan, siheda!
Cani, canani, biitin varimi alsin da Huda,
Etmesin tek vatanimdan beni diinyada ciida.

Ruhumun senden ilahi, sudur ancak emel;:
Degmesin mabedimin gogsiine namahrem eli.
Bu ezanlar-ki sehadetleri dinin temeli-
EbedT yurdumun tstinde benim inlemeli.

0 zaman vecd ile bin secde eder -varsa- tasim.
Her cerihamdan, ilahi, bosanip kanli yasim;
Fiskirir ruh-1 micerred gibi yerden na'sim;

0 zaman yiikselerek arsa deger belki basim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanli hilal!
Olsun artik dokilen kanlarimin hepsi helal.
Ebediyen sana yok, irkima yok izmihlal;
Hakkidir, hiir yasamis, bayragimin hiirriyet,
Hakkidir, Hakk'a tapan milletimin istiklal!

Mehmet Akif Ersoy



Sevgili Ogrenciler,

Egitim hayatinda derslerde ve sinavlarda basarili olmanin formult dogru kaynaklarla calismaktan
gecmektedir.

Netfen Yayinlan olarak kitaplanmizda cok farkli bir uygulamayla karsiniza ¢iktik. Elinizdeki kitap,
egitim dinyasina yeni bir heyecan getirmektedir. Talim Terbiye Kurulunun 6gretim programina
uygun bir sekilde hazirlanmis, MEB mufredatiyla birebir uyumlu olan Kademeli Testler 6grenciyi
hem okul derslerine hem yazililara hem de merkezi sinavlara hazirlamaktadir.

Kitaplarmiz; sade tasarimi, gorsellerle desteklenmis zengin icerigi ile kazanimlarin ve konularin
pekistiriimesine katki saglamaktadir.

Elinizdeki kitap, dért asamadan olugmaktadir: Isindiran Testler, Alistiran Testler,
ve Tarama Testleri.

Isindiran Testler:

Bu testlerde dgrencilerin soru ¢ézme isteklerini gelistirmek ve test ¢cdzmeye yakinlik duymasini
saglamak hedeflenmistir. Coktan secmeli sorulardan olusan bu testler 6grenciye soru ¢cdézme
mutlulugunu yasatarak motive edecektir. Konunun anlasilip anlasiimadigini élcen, coktan secmeli
sorulardan olugan bu testin zorluk derecesi kolay seviyedir.

Aligtiran Testler:

Bu testlerde 6grencilere soru ¢ézme becerisi kazandirmak ve bu becerileri kolayca yapabilecek
duruma getirmek amaclanmistir. Bu testler sayesinde 6grencinin soru ¢6zim hizi artacak ve soru
c6zmek onlar icin bir aliskanlik haline gelecektir. Coktan segmeli sorulardan olusan bu testin zorluk
derecesi orta duzeydedir.

Bu testler 6grencileri zorlayan, ugrastiran diger bir ifade ile sinav kazandiracak sorulardan
olusmaktadir. Tamami yeni nesil sorulardan olusan, PISA-TIMSS-KANGURU tarzi sorular barindiran
bu testler ile 6grenci yorum yetenegini gelistirecektir. Ayni zamanda mantik, muhakeme ve akil
yurutme sorulari iceren bu testler yapilacak olan sinavlarinin provasi olmasi amaciyla hazirlanmistir.

Tarama Testleri:

Tarama testleri Unitelerdeki konular kapsayan tekrar testleridir. Coktan se¢meli sorulardan olusan
tarama testleri konular pekistirmenize yardimci olacaktir. Bu testlerimiz de yeni nesil soru tarzina
agirlik verilmistir.

Bu kitaplarimiz hem okulda hem de evde konularin égrenilmesi ve kazanimlarin pekistirilmesi icin
degerli bir egitim kaynagidr.

Kitaplarimizin derslerinizde ve sinavlara hazirlikta en iyi yardimciniz olmasi dilegiyle...
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Boliim 1

1110
ifadesi ile ilgili asagidakilerden hangisi yan-
hstir?
A) Us 10 dur.
B) Taban 11 dir.
C) 10tane 11 in yan yana carpimidir.
@ On Ussu on bir diye okunur.

75
usli niceligi asagidakilerden hangisi gibi
okunabilir?

@ Yedi Ussu bes

B) Yedicarpi bes

C) Bes UssU yedi

D) Besin yedinci kuvveti

35
asli niceliginin degeri asagidakilerden han-
gisidir?

A) 15 B) 81 C) 125 @243

4. Serkan defterine 100'e kadar olan dogal
sayllardan (100 dahil) bir dogal sayinin karesine
esit olan sayilari yazmistir.

Buna goére, Serkan defterine ka¢ tane sayi
yazmigtir?

@11 B) 10 C)9 D)8

Matematik Soru Bankasi

tfen

‘ne

USLU SAYILARA GIRIS

25

sayisi asagidakilerden hangisine esittir?

A) 62 @32 C) 24 D) 16

bxbxbXxbxb

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) b7 B) b® @b5 D) b*

10*

sayisi asagidakilerden hangisine esittir?

A) 100 B) 1000
@10 000 D) 100 000
12° = 144 tir.

Buna gore, ¢ kachir?

A) 1 .2 03 D) 4

089

ifadesinin degeri kactir?

@o B) 1

C) 205 D) 2050

6. Sinif



Bolim 1 USLU SAYILARA GIRIiS

]
)
[}
)
[}
]
J

10. Matematik Ogretmeni Aysel Hanim tahtaya kaldirdigi dért égrenciye "Tahtaya birer tane dogal sayi yazin ve
yazdidiniz sayilari Gssu 1'den farkli bir dogal sayi olmak Uizere b2 seklinde gosterin." demistir.

Aysel Hanim'in tahtaya kaldirdigi 6grenciler ve bu 6grencilerin yazdiklar sayilar asagidaki gibidir.

Buna gore, 6grencilerden hangisi yazdigi sayiyi, 6gretmeninin istedigi bicimde yazamaz?

A) Cemil @ Salim C) Nese D) Hakan
11. Asagida verilen islii niceliklerden hangisinin 13. Asagidakilerden hangisi dogrudur?
sonucunu bulmak icin yapilan iglem hatalidir? |
c A) 1°=9
3 _
A) 5°=5x5x5 "f:) @72=49
5 _
B) 22=2x2x2x2x2 QC, C) 3% =9
4 _ u
C)6"=6xXx6%x6x6 sa D) 05 = 1
@37 =7X7TX7
12. 14.
102 + 1° 150-0'°
isleminin sonucu kactir? isleminin sonucu kactir?
A) 21 B) 48 C) 99 @101 A0 @1 C) 14 D) 15

Matematik Soru Bankasi 8 6. Sinif



AL'$TIRAN

Test

Bolim 1 USLU SAYILARA GIRIS

1. Matematik 6gretmeni olan Faruk Bey bir ilgeye milli egitim madiri olmustur.Faruk Bey ilgesindeki ortaokul-
larda okuyan &grenci sayilarini siniflarina gére dagiimini asagidaki tabloda géstermistir.

Sinif 5. 6. 7. 8.

Ogrenci Sayisi 108 6* 912 45

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) 6. sinifta okuyan 6grenci sayisi 5. sinifta okuyan 6grenci sayisindan 296 fazladir.
B) En fazla 6grenci 6. sinifta okumaktadir.
@ En az 6grenci 5. sinifta okumaktadir.

D) 5. sinifta okuyan 6grenci sayisi 7. sinifta okuyan dgrenci sayisindan fazla, 8. sinifta okuyan égrenci sayi-

sindan azdrr.
2. 5. Asagidakilerden hangisi dogrudur?
(1+3)3
A) 23532 B) 33> 44
isleminin sonucu kactir?
@102<1o3 D) 19< 1!
A) 27 @64 C) 81 D) 125
6.
3
3. < ?
12 1 QO Yukaridaki iislii ifadenin hem tabani, hem de
175 x 12 -'Q_) tissii 1 artinlirsa olusan yeni tslii ifadenin de-
isleminin sonucu kactir? R geri 6ncekine gore kag artar?
sa
A) 1 ©® 1 C) 144 D) 288 A6 B) 8 C) 19 ©7s
7.
4,
1 000 000 000
25 42428 . o S
ifadesinin Usli bicimde yaziligi asagidakiler-
isleminin sonucu kactir? den hangisidir?
A) 16 B) 32 C) 40 D) 48 A) 108 B) 107 C) 108 D) 10°

Matematik Soru Bankasi 9 6. Sinif



Bolim 1

8. Dikdérigenlerin kargilikli kenarlarinin uzunluklar egittir.

USLU SAYILARA GIRIiS

Asagida dikdortgen seklinde bir arazinin kenar uzunluklari verilmigtir.

Buna gore, pX isleminin sonucu kagtir?

A) 729 B) 5541

10%, 5%, 43 0

islii sayilarinin kiiclikten biiyiige dogru sira-
lanig1 asagidakilerden hangisidir?

A) 102<5%<07<43
©) o< <10 <5

C) 43<102<5%<07

D) 5% < 07 < 4% < 102

tfen

‘ne

10.
a=4,b=3

olduguna gore, b? ifadesi asagidakilerden
hangisine esittir?

D) 4x4x4x4

10

Matematik Soru Bankasi

13.

C) 6551

@ 6561

3" =243

olduguna gore, 2" kactir?

@32

A) 16 C) 64 D) 128

. 100 santimetre = 1 metredir.

Sevda'nin evi ile okulu arasi kendi adimlariyla
5% adimdir.

Sevda bir adim attiginda 2cm olduguna
gore, Sevdanin evi ile okulu arasi uzaklk kac
metredir?

A) 360 B) 380 @ 400 D) 500
107 +10°

isleminin sonucu ka¢ basamakl bir sayidir?

A) 7 B) 8 c)9 )10

6. Sinif



1.

Boliim 1

USLU SAYILARA GIRIS

Yeni evlenecek olan Yesim - Erol ¢ifti oturma odalari igin bir mobilya magazasinda gérdikleri asagidaki Grtn-

leri almiglardir.

URUN FiYATI (TL)
KOSE TAKIMI 158
ORTA SEHPA 252

TV UNITESI 6*
TELEViZYON 452
AYAKLI LAMBA 44

Yesim - Erol ¢ifti aldiklarinin parasinin tamamini bankadan kredi ¢cekerek 6dediklerine gore, en az kag

TL kredi gcekmislerdir?

A) 6895 B) 7466

107 ifadesinin 8 basamagi 0'dir.

5% ifadesi 3 tane 5'in carpimina esittir.

Buna gore, [J* ifadesinin degeri kactir?
A) 343 @512 C) 729 D) 810
7777

tekrarli carpimi Uslu olarak goésterilecektir.
Buna gére, bu gosterimle ilgili asagidaki ifa-
delerden hangisi yanlistir?
A) Yedi Ussu dort diye okunur.
B) 7* seklinde gosterilir.
C) Bu gosterimde taban 7°dir.

@ Bu islem kisaca 4 - 7 seklinde de yazilabilir.

Matematik Soru Bankasi

tfen

‘ne

11

D) 7817

@7577

4 567 800

sayisi asagidaki lislii sayilardan hangileri ara-
sindadir?

B) 10%ile 108
D) 107 ile 108

A) 10%*ile 10°

@106 ile 107

istanbul Kayseri arasi 769 km'dir. Bir otobUs Kay-
seri'den Istanbul'a dogru yola ¢ikmig ve 3* km
sonra mola vermistir.

Buna gore otobiisiin mola verdigi yerin varis
noktasina olan uzakligi (kilometre cinsinden)
asagidaki hangi tislii sayilar arasinda yer alir?

B) 28 ile 2°

@ 45 jle 54

A) 2° ile 252
C) 242 ile 252

6. Sinif



KAZANDIRAN
Test

Bolim 1 USLU SAYILARA GIRIiS

6. Genellikle karayolu tasitlarinin yiiklii olarak bir képrii ve benzeri bir yerin altindan rahatca gegebilmeleri igin
gereken, ylkiin yikseklik durumunu belirten 6lgtiye gabari denir.

Metrenin binde birine milimetre denir. 1 metre = 1000 milimetre ve 1 cm = 10 mm'dir.

Ornegin; 180 cm = 1800 mm'dir.

Yukarida verilen iist gegidin yiiksekligi 16% mm'dir.

Asagida bazi kamyonlarin yikseklikleri (gabarileri) verilmistir.

& &

Gabari 415 cm Gabari 401 cm Gabari 411 cm Gabari 409 cm

Buna gore, bu kamyonlardan kag tanesi bu st gecidin altindan gecemez?

A) 1 ®)2 C)3 D) 4

7. Agagida bazi ifadeler verilmistir. 8. Esma Nine'ye doktoru 22 saatte bir yapilmak sar-
I. 108 ifadesi 10 ile 3'in carpimina esittir. tiyla 4 adet igne vermistir.
Il. 45 ifadesinin degeri 1024'tr. Esma Nine ilk ignesini Carsamba gunii saat

06.00 da yapildigina gore son ignesini hangi

5 5 i
lll. 5° sayisI 4° sayisina egittir. giin ve saatte yapiimalidir?

Iv. 10* sayisinin sonunda 4 tane sifir vardir.
persembe saat 06.00

B) persembe saat 22.00

Bu ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il @n ve IV
C) I, llve IV D) I, 11, 1l ve IV

C) cuma saat 04.00
D) cuma saat 14.00

Matematik Soru Bankasi 12 6. Sinif



Boliim 2

12-4x2

Yukaridaki islemin sonucu kagtir?

A) 2 4 C) 12
2.
100 + 52
isleminin sonucu kactir?
A) 500 B) 400 C) 40
3.
80 +10x3
isleminin sonucu kactir?
@ 110 B) 100
C) 96 D) 80
4,
30+5+5x%x2
isleminin sonucu kactir?
A) 11 B) 12 C) 14

Matematik Soru Bankasi

DOGAL SAYILARLA iSLEMLER

tfen

‘ne

13

60 +-20-5x2+10

Yukarida verilen iglemin sonucu kactir?

A) 2 3

C) 12 D) 18

63 +7x2%+9

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

@8 C)6 D) 3

A) 18

Asagdidaki islemlerden hangisinde islem 6n-
celigine dikkat edilirse parantez kullaniima-
sina gerek yoktur?

10—(2><5)

C) (5 + 4)?

B) (7 + 14)+7
D) 8 x (2 +9)

14 X (83 + 42) = (14 x 83) + (14 X %¥)
esitliginde carpma isleminin toplama islemi
tizerine dagilma 6zelligi kullanildigina gére,
v semboll yerine gelmesi gereken sayi
asagidakilerden hangisidir?

@42

A) 83 B) 65 D) 14

6. Sinif



Boliim 2

DOGAL SAYILARLA iSLEMLER

9. Bir kamyona yUklenen 126 kolinin kitleleri agagdidaki tablodaki gibidir.

Koli Sayisi Kutle (Kg)
45 35
36 45
45 55

45 kg
35 kg

Buna gore, asagidaki islemlerden hangisinin sonucu bu kamyona yiiklenen kolilerin kutlelerinin top-

lamini verir?

@45- (35 + 36 + 55)
C) 45 (35 + 45 + 55)

10.
4512+ 4

isleminin sonucu kacgtir?

11.
3*:32+9

igsleminin sonucu kactir?

A)9 B) 12 C) 15

12.
(8% 10) = [(2 x 5) — (40 = 8)]

isleminin sonucu kacgtir?

A5 ®s 08

Matematik Soru Bankasi

@42

tfen

he

14

B) 45 (35 + 55) + 45
D) (45 + 36 + 45) - (35 + 45 + 55)

13.
5% + 25 + 15

isleminin sonucu kactir?

14. Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) 10 +6x5 < (10 + 6) x 5 tir.
B) (24-15)x10 > 9 + 10 dur.
C) 12+6+3 > (12 + 6) = 3 tir.
@oxzsoo > 25x 10 dur.

15. Asagida verilen iglemlerden hangisi sayilar-
dan birinin ortak ¢arpan parantezine alina-
maz?

A) 5x35+5x%x15
B) 12x23-12x3

@3><51 +5x%x8

D) 11x7+11x13

6. Sinif



Boliim 2 . DOGAL SAYILARLA iSLEMLER

1. Asagidaki sekilde kisa kenari 6 birim ve uzun kenari 10 birim olan dikdértgen, birim karelerden olusmaktadir.

Bu sekildeki karelerden bazilar maviye boyanmistir.

Buna gore asagidaki islemlerden hangisi, beyaz renkli (mavi renge boyanmamis) bolgedeki birim kare

sayisini vermez?

A) 6 x 8 B)s x 10-2

2. Asagida bazi 6nciiller verilmistir.
I. Carpma ve bdlme islemi birlikte verildiginde
once carpma islemi yapllir.

Il. Toplama ve cikarma islemi birlikte verildi-
ginde islemlerden hangisinin 6nce yapilaca-
ginin bir 6nemi yoktur.

lIl. Usli bir ifade ile bir dogal sayinin garpinin ve-
rildigi bir islemde énce carpma islemi sonra
da Us alma iglemi yapilir.

IV. Bdlme ve ¢ikarma islemi birlikte verildiginde
once bdlime islemi yapilir.

Buna gore, bu onciillerden hangileri dogru-

dur?
A) Ivell ®) vew
) I, llve IV D) II, Il ve IV
3.
6+6-2+2

isleminin sonucu kactir?

@11 B) 12 C) 13 D) 14

Matematik Soru Bankasi

tfen

‘ne

15

C)(10-2) x 6

88 x 102

D)6 x 10-6 X 2

isleminin sonucu asagida verilen hangi
islemin sonucuna esittir?

A)
B

(88 x 100) — (88 x 2)

) (88 x 101) — (88 x 1)
C) (88 x 10) + (88 x 90)
( )

O (88 x 100) + (88 x 2

15 x (20 - 4) =

esitliginde noktal yere asagidakilerden han-

gisi yazilabilir?

A) 15x20-4

@15x20—15><4

C) 4x154+4x20
D) 15x20-4x20

6. Sinif



DOGAL SAYILARLA iSLEMLER

Boliim 2

6. Manav Osman Amca toptancisindan herbirinde18 kg portakal olan 22 kasa portakal ve herbirinde 22 kg elma
olan 35 kasa elma almigtir.

22 kg 35 kasa

18 kg 22kasa

Manav Osman Amca'nin kag kg elma ve portakal aldigini hesaplamak i¢in asagidaki islemlerden han-
gisi kullanilabilir?

A)22 x 18 + 35 @22x(18+35) C) 18 x (22 + 35) D) (22 + 18) x 35
7 9.
75x79 40 x 50
iglemini carpma igleminin ¢ikarma islemi iize- Asagida verilmis olan islemlerden hangisinin
rine dagilma o6zelliginden yaralanarak kolay sonucu, yukarida verilen islemin sonucun-
yoldan yapmak isteyen bir kisinin asagidaki dan farkhidir?

islemlerden hangisini yapmasi beklenir?
A) 40 x (40 + 10)

A) 75><(70+9)
40 x (30 + 30
(®) 75x 80~ QC) ( :
Y C) (30 + 10) x 50
C) 75><(72+7) =
O D) (20 + 20) x 50
D) 75 x (75 + 4) o
10. Asagidakilerden hangisi dogrudur?
8. A) 9%x(15-4) =9x15x9-4
8x (15—-A)=(8x15) - (8 x 11) B) 9x (15-4) =9 x 154
olduguna gore, A kactir? @gx (15-4) =9 x 15-9 x 4
A) 8 @11 C) 15 D) 19 D) 9x (15-4) =9x4-9x 15

Matematik Soru Bankasi 16 6. Sinif



KAZANDIrax ;
Test

Boliim 2

1. Asagida toplama ve garpma iglemlerini gdsteren iki tablo verilmigtir. Bu tablodaki her harf bir rakama karsilik
gelmektedir.

Tablodaki islemlere gore, 6rnegin;
c+d=f
bxc=c

olarak verilmistir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Tablolara gdére a harfi 0 rakamina karsilik gelmektedir.

B) Tablolara gore b harfi 1 rakamina karsilik gelmektedir.

C) Tablolara gore, ¢ X (b + c) isleminin sonucu g harfine esittir.
@ Her iki tabloda da etkisiz eleman a harfidir.

2. Nusret,
35+24 X6

islemini hesap makinesi ile yapmak istemistir.

240 O 40 A 5=248

Bunun icin sirasi ile
5 4 x 6 — + 3 5 = olduguna gére, O ve A yerine yazilacak is-
- - lem sembolleri asagidakilerden hangisindeki

tuslarina basmigtir. gibi olur?

Ekranda beliren sonucu géren nusret sonucun
cok buyuk ciktigini distinmustir. Hesap maki- 0 A
nesini kontrol eden Nusret, hesap makinesinin
carpma tusunun toplama, toplama tusunun da

carpma iglemi yaptigini fark etmigtir. A * B
Buna gére, Nusret'in hesap makinesi ile bul- B) = %
dugu sonug, islemin gercek sonucundan ne

kadar fazladir? C) _ n

A) 869 @871 @ . i

C) 979 D) 1009




KAZANDIRAN
Test

Boliim 2

4. (Ogretmeni Almila'dan tahtaya yazdigi
122-6x2+12x4

islemini yapmasini istemistir.
Almila islemi 5 adimda yaptiktan sonra adimlarda yaptidi islemleri asagidaki gibi tahtaya yazmistir.

.

I. adimda 122 iglemini yaptim.
Il. adimda I. adimda buldugum sayiyi 6’ya béldiim.
1ll. adimda Il. adimda buldugum sayiyi 2 ile ¢arptim.
IV. adimda lll. adimda buldugum sayi ile 12'yi topladim.
V. adimda IV. adimda buldugum sayiyi 4 ile carptim.

™
. R W

Almila'nin yaptigi biitiin igslemler sayisal olarak dogru olduguna gére, ilk kez hangi adimda belirttigi is-
lemin sirasi hatalidir?

A II. B) Ill. @v. D) V.

6. Kenar uzunlukar a ve b olan dikdértgenin alan

a X bdir.
D 19 cm F i1icm C
12cm
5. Problem:
24028040302 A E B

Yukarida verilen dikdoértgende kenar uzunluklari
Uzerinde yaziimistir.

isleminin sonucu kagtir?

Yukaridaki problemi, asagidaki gibi ¢c6zen bir

ogrenci, 6gretmeninden dogru ¢6zdigi icin
tam puan almistir.

=24 -2 +6
=22+6
=28

Buna goére, problemde verilen O iclerine si-
rasiyla asagidaki islemlerden hangisi gelme-
lidir?

(A)—,+,+, X

C) - X, +, + D) -+, X, t

B) -, X, +, +

@12x (19 + 11)

Sena ve Nevra ABCD dikddrtgeninin alanini he-
saplayacaktir.

Sena;
12 X 19 + 12 x 11
islemini yapmigtir.

Nevra ise ortak gcarpan parantezine alma iglemini
kullanarak islemin sonucunu bulmustur.

Buna gobre, Nevra'nin yaptigi isle asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 19 x (12 + 11) B) 12 x (19 x 11)

D) 12 x (19— 11)
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DOGAL SAYI PROBLEMLERI

Bir elma Ureticisi, elindeki elmalar 8 kg Ik kasalara koydugunda 60 kasa gerekmektedir. EImalar 12 kg lik

kasalara konulursa, bu kasalardan kag tane gereklidir?

Probleminin ¢6ziimii icin asagidaki islemlerden hangisi kullanilabilir?

720 +8 =90

2. Ug arkadastan birincisi 8 TL, ikincisi birincisinin
2 kati, telncusu birincisinin 5 kati para vererek
bir top almislardir.

Buna gore bu U¢ arkadas aldiklari top i¢in kag
TL édemislerdir?

@64

B) 62 C) 60 D) 56

3. Heray 150 TL vererek 12 ayda alinabilen bir ca-
masir makinesi, her ay 240 TL ¢deyerek 6 tak-
sitle alinabilmektedir.

Buna goére, camasir makinesini 12 taksit ye-
rine 6 taksitle alan bir kisi, ka¢ TL daha az
para éder?

@360

B) 330 C) 320 D) 280

4. Her biri 18 kg dan olusan 120 kasa domatesi, bir
hamal kamyondan manava tasiyacaktir. Hamal
tasidigi her 10 kg karsiliginda 25 kurus almakta-
dir.

Hamal 120 kasayi tasidiginda kag TL para

ahr?
@ 54

A) 25 B) 44 D) 64

Matematik Soru Bankasi

2 x60 =720

8 x 60 = 480
80 +~ 12 = 40

5. Sibel 3 cift goraba 18 TL, 5 gémlede 180 TL
6demisgtir.

Esra, Sibel'in aldigi; coraplardan 2 gift ve
gémleklerden 2 tane alirsa ka¢ TL 6der?
A) 82 @4

C) 90 D) 96

6. Bir kirtasiyeci, 8 tanesini 24 TL ye aldidi 40 tane
defterin her birini 5 TL den satmustir.

Buna gore, kirtasiyecinin defter satisindan
elde ettigi kar kag TL dir?

@80

B) 70 C) 60 D) 50

tfen

7. Bir sinema filmini 145 kisi izlemistir. izleyicilerden
65’i tam bilet, geriye kalanlar ise 6grenci bileti al-
migtir.

‘ne

Tam bilet 18 TL, 6grenci bileti ise 12 TL oldu-
guna goére bu filmin izleyicilerinden elde edi-
len hasilat kac Tirk lirasidir?

A) 960
C) 2020

B) 1170

@ 2130

19 6. Sinif
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8.

DOGAL SAYI PROBLEMLERI

Harun Bey, tablodaki ti¢ Urine belirtilen peginatlar édemis ve kalan kisimlarini esit sayida taksite boldtrmastar.

Uriin Pesinat Taksit Tutari
Buzdolabi 200TL 100TL

Firn 250TL 125TL
Televizyon 300TL 150TL

Finnin fiyati, buzdolabinin fiyatindan 250 TL fazla olduguna goére; televizyon kag TL'dir?

A) 1200

@1 500

Afyon’dan Antalya’ya tatile giden Durust Ailesi
300km’lik yolun belirli bir yerinde mola veriyor.

Mola yerinin; Afyon’a olan uzakligi, Antal-
ya’ya olan uzakhginin 2 kati kadar olduguna
gore Durust Ailesi’nin Antalya’ya kag km yolu
kalmigtir?

@100

B) 150 C) 200 D) 250

10. Gunlik harghdr; hafta ici 3TL, hafta sonu 5TL

11.

olan Merve pazartesi gliniinden baslayarak hic
para harcamadan para biriktirmeye basliyor.

Merve, fiyati 78 TL olan pateni alacak mik-
tarda parayi en az kag¢ gunde biriktirir?

(D22

A) 18 B) 19 C) 20

Veysel'in findiklarinin sayisi, Selim’in findiklarinin
sayisindan 10 fazladir. Selim’in findiklarinin
sayisi, Hakkr’nin findiklarinin sayisinin 2 katinin
5 fazlasidir.

Hakkrnin 25 tane findigi olduguna gore,
Selim ile Veysel'in toplam kag¢ tane findigi
vardir?

@120

B) 125 C) 130 D) 135

Matematik Soru Bankasi

12.

13.

tfen

he

20

14.

@84

C) 1700 D) 2000

Bir manavin elindeki tim karpuzlarin fiyatlar ay-
nidir. Bu manav 3 karpuz alandan 2 karpuz pa-
rasi aliyor.

Bu manavdan 12 tane karpuz alan Alp, ka¢
tane karpuz parasi 6der?

®s

A) 6 C)9 D) 10

Sevim Hanim, oglu Telat dogdugunda 25 yasin-
daydi.

Sevim Hanim 30 yasina geldiginde yasi,
Telat’in yasinin kag kati olur?
A) 3 @6

B)5 D) 10

Bir ishaninda bulunan iki asansérden biri tek nu-
marall katlarda digeri cift numaral katlarda dur-
maktadir.

Tek numarall katlarda duran asansér her kati 8
saniyede cikmakta ve birinci, Gguncu, besinci,
yedinci katlarda 3’er saniye duraklamaktadir.

Hakan, bu ig haninin zemin katindan 9. katina
kac saniyede cikabilir?

B) 86 C) 90 D) 92

6. Sinif
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1. 1 7TL =100 kurustur.
1 km = 1000 metredir.

Bir taksi duraginda calisan taksiler gece ve gindiz farkl Ucret tarifesi uygulamaktadir. Bu duraktaki taksile-
rin uyguladiklan Ucret tarifesi asagidaki tabloda verilmistir.

Acilis Ucreti (TL) Her 200 m’de alinan tcret (Kurus)
GUNDUZ 3 80
GECE 5 120

Nurullah Bey sehir digindaki bir is seyahatine gitmek evinden 11 km uzakliktaki hava alanina taksi ile gitmis
ve seyahat donlsu yine taksi ile havaalanindan evine dénmustur.

Nurullah Bey hava alanina giderken giindiiz tarifesinden, hava alanindan dénerken gece tarifesinden
o6deme yaptigina gére, taksiye toplam kag¢ TL 6demistir?

A) 100 @118 C) 120 D) 122
2. Her birinde 12 tane gikolata bulunan 15 tane 5. Bir pastanede 2 kisilik, 6 kisilik masalar vardir. 2
cikolata kutusu vardir. kisilik 10 masa ve 6 kisilik 12 masa vardir.

Kutularda bulunan her bir ¢ikolatanin fiyati 10
kurus olduguna gére, bu 15 kutudaki gikola-
talarin toplam fiyati ka¢ TL dir?

A) 22 B) 20 ) 19 © s
Buna goére, ayni anda masalarin hepsinde
toplam kag kisi oturabilir?
. g (o2 B) 106 C) 110 D) 122
3. Jale manavdan aldigi; 3 kg elma ve 5 kg armut =
e

icin 54 TL 6demistir.

‘ne

Jale; 6 kg elma ve 10 kg armut alsaydi manava

toplam ka¢ TL 6demesi gerekirdi?
A) 96 By1o2 (O 108 D) 112
6. Bos bir kumbaraya her gun bir 6nceki gtinden

4. Erhan, Sercan ve Serdar’in buglink( yaslar top- 3 TL fazla para atiimaktadir. llk giin kumbaraya

lami 55'tir. 26TL atihyor.

Buna gore, 3 yil sonraki yaslan toplami kag Buna gére, 6.giin kumbarada toplam ka¢ TL

olur? birikir?

A) 58 B) 61 @ 64 D) 67 @ 201 B) 218 C) 220 D) 241

Matematik Soru Bankasi 21 6. Sinif
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AL'$TIRAN

DOGAL SAYI PROBLEMLERI
Test

Matematik 6gretmeni Sema Hanim tahtaya asagidaki problemi yazmis ve égrencisi Beyza'dan bu problemi
cHzmesini istemigtir.

“Bir bakkal kolisinde 8 paket veya 10 paket ¢ay olan 42 koli ¢cay almistir.

Bakkal toplam 370 paket cay aldigina gore, icinde 8 paket cay olan kag koli almistir?”

Beyza “Eger kolilerin hepsinde 10 paket cay olsaydi” diye sdze baslayip problemi asagida verilen dért adim-
Ik islemleri yaparak ¢ézmastir.

I.adim: 42 X 10 = 420
Il. adim: 420 — 370 = 50
lll.adm: 10— 8 =2
IV.adm: 50 ~ 2 =25
8 paket cay olan koli sayisi 25'ir.
Co6zUmu inceleyen Sema Hanim Beyza'ya “Problemi dogru ¢6zdln fakat bize IV. adimda 50 sayisini neden
2'ye boldugunu aciklar misin? diye sormustur.

Buna gore, Beyza asagidaki cevaplardan hangisini verirse dogru séylemis olur?

A) Kolilerde 2 farkl sayida paket oldugu igin.
Kolilerin hepsinide 10 paket cay oldugunu diisindigimden 8 paketlik her bir koliyi 2 paket fazla aldigin
icin.
C) Buldugum cay paketi sayisinin bakkalin aldigi toplam paket sayisindan fazla oldugu icin

D) Bakkal toplam 42 koli gay aldigindan 8 kolilik paket sayisinin 50 olamayacagindan.

9. Bir gosteri merkezinde verilen konser icin bilet fi-
yatlari asagidaki gibidir.

JAZZ N
FESTIVAL ([EEx

D

Bir kirtasiyeci, yeni aldigi kalemleri 3 erli olarak
paketleyip, her paketi 50 TL den satarsa eline to-
plam 2700 TL ge¢cmektedir.

|
45

—

c
e N :Q:) 22.
e, O M
o —
sa
Halil Ogretmen, bes 6gretmen arkadasi ve 32
6grencisi ile bu konsere gitmistir.
Buna gore, kirtasiyecinin aldigi kalem sayisi Buna gore, toplam kac TL bilet licreti 6deye-
kactir? ceklerdir?
A) 188 162 C) 108 D) 54 A) 945 @ 974 C) 994 D) 1026

Matematik Soru Bankasi 22 6. Sinif
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KAZANDIRAN ;
Test

Bir magazadan yatak odasi takimi ve bir takim oturma grubu alan Aysin Hanim aldiklarinin parasini asagidaki

tabloda belirttigi gibi 6deyecektir.

Uriin Peginat Taksit Sayisi
YATAK ODASI TAKIMI Satis fiyatinin yarisi 12
OTURMA GRUBU Satis fiyatinin yarisi 6

Aysin Hanim, aldiklarinin pesinatlarini 6dedikten sonra "ilk alti ay 2400'er TL taksit 6deyecegim."demigtir.

Aysin Hanim'in her iki liriine 6deyecegi aylk taksit tutan esit olduguna goére, aldiklarina toplam kag

TL édeyecektir?

A) 44 600

43 200

6 arkadas, 6demeyi esit olarak paylasmak Uzere
6gretmenlerine bir hediye almislardir. Bir kisinin
yaninda parasi olmadigi icin 6édemesi gereken
kismin yarisini 6demis, kalan kismi da diger ar-
kadaslar esit olarak paylagsarak 6demislerdir.

Esit 6deme yapan arkadaslar normal yapa-
caklann 6demeden 15'er TL fazla 6deme yap-
tiklarina goére, aldiklari hediyenin fiyati kag

TL'dir?
ns40  (B)ooo C) 920 D) 960

Bir otelde 1, 2, 3 ve 4 yatakli odalar vardir.

Bu oteldeki oda sayilari ile ilgili asagidaki bilgi-
ler verilmistir.

e 2yatakh 32, 1 yatakl 24 oda vardir.

* 4 yatakl oda sayisi 3 yatakli oda sayisinin iki
katidir.

¢ Oteldeki toplam yatak sayisi 253't(r.
Buna gére, bu otelde 4 kisilik oda sayisi kag-

tir?
@30

A) 15 B) 20 C) 24

C) 38 200 D) 36 600

Bir tiyatro gdsterisi; 220 ve 300 kapasiteli iki
farkli gésteri salonda ayni hafta Ucer seans oy-
namistrr. ik iki seansta salonlar tamamen dol-
mus Uguncu seanslarda ise kismen dolmustur.
Ucgiincii seansta biyilk salonda bos kalan kol-
tuk sayisi kiiclik salonda bos kalan koltuk sayi-
sinin 4 kati kadar olmustur.

Bu tiyatro gosterisini bu seanslarda toplam
1460 kisi izledigine gore, son seansta 300 ki-
silik salonda kac koltuk bos kalmigtir?

@80

B) 76 C) 72 D) 60

Bir magazaya kislik alis veris yapmak icin giden
Buket; bir ¢ift ayakkabi, bir mont ve bir kazak be-
geniyor. Buket'in begendigi trlnlerin fiyati hak-
kinda asagidaki bilgiler verilmigtir.

* Ayakkabilarin fiyati 180 TL'dir.

* Montun fiyati ayakkabilarin fiyatindan 60 TL
fazladr.

* Pantolonun fiyati montun fiyatinin tgcte birin-
den 30 TL fazla

Buket begendigi bu kiyafetleri aldigina gore,
kac¢ TL 6demistir?
@530

A) 420 B) 480 D) 540
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A, B ve C sehirleri ayni yol Uzerindedir.

105 km/ sa
-—

70 km/ sa
e

N @

» 1260 km <

* Otomobil A sehrinden B sehrine kadar saatte ortalama 70 km hizla gitmistir.

* Otomobil B sehrinden C sehrine kadar saatte ortalama 105 km hizla gitmigtir.

* Asehriile B sehri arasindaki yolun uzunlugu, B sehri ile C sehri arasindaki yolun uzunlugunun iki kat ka-

dardir.

e A sehriile C sehri arasindaki yolun uzunlugu 1260 km'dir.

Buna gore, otomobil A sehrinden C sehrine kac¢ saatte gitmistir?

14 B) 15

izmirden 20 yolcu ile hareket eden bir otobs;
S|ra§|yla Manisa'ya, Akhisar'a ve Balikesir'e ugra-
yip Istanbul'a gidiyor.

Manisa, Akhisar ve Balikesir'de otoblise binen
ve otobusten inen yolcu sayilar asagidaki tab-
loda verilmistir.

inen Binen
Manisa 5 16
Akhisar 4 11
Balikesir 17 6

Buna gére, bu otobiis Balikesir'den istanbul'a
dogru hareket ettiginde icinde ka¢ yolcu var-
dir?

Bilal, evi ile okulu arasindaki yolun bir kismini yu-
ruyerek kalan kismini minibus ile gidiyor. Bilal'in
yuruyerek gittigi yol 1200 m'dir.

Bilal'in minibus ile gittigi yol, yuriyerek gittigi yo-
lun 700 m eksiginin 5 katina esittir.

Buna gore, Bilal'in evi ile okulu arasi ka¢g met-
redir?

A) 3900 @3700 C)3500 D) 3200

C) 16 D) 18

Uluslararasi bir spor musabakasina katilan spor-
culara altin madalya kazanmasi halinde 20, gu-
mus madalya kazanmasi halinde 15 ve bronz
madalya kazanmasi halinde 10 cumhuriyet al-
tini hediye olarak verilmistir.

Bu musabakada ulkemizi temsil eden sporcu-
lara kazandiklar basarilar karsisinda toplam 175
adet cumhuriyet altini dagitilmistir.

Buna gére, katilan sporcularin kazandiklar
madalyalarin tiirlerine gore dagihmi asagida-
kilerden hangisi gibi olamaz?

ALTIN GUMUS BRONZ
A) 2 3 9
B) 4 3 5
C 5 1 6
@ 3 6 5
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SAYILARLA iSLEMLER

Ayhan, Beyhan, Semra ve Erhan Ogretmenlerini sdyledigi bir sayiy sayiyi farkli sekillerde (islii olarak gdster-
mislerdir. Bu égrencilerin yazdiklar UslU sayilarin taban ve Usleri asagidaki tabloda verilmistir.
I
Ayhan 16 2
Beyhan 4 4
Semra 2 8
Erhan 8 3
Buna gore, hangi 6grenci digerlerinden farkli bir say1 yazmistir?
A) Ayhan B) Beyhan C) Semra @Erhan
5.
3t +3t+ 9 50-5-1x4+4
isleminin sonucu kactir? isleminin sonucu kagtir?
®)s2 B) 80 C) 29 D) 2 o B) 11 C) 12 D) 13
3 oA 6. Bir ciftci, tarlasindan topladigi domatesleri 15’er
27- 5% = 1000 kg domates alan kasalara doldurunca 11 kasa
olduguna gére, A kactir? tamamen dolmus ve 12 kg domates artmistir.
Eger ciftci domatesleri 8’er kg alabilen ka-
A) 2 @3 C) 4 D)5 salara doldursaydi, kasalar tam dolduktan
S sonra ka¢ kg domates artardi?
Y
) (OF B) 3 C)5 D) 7
&
Bir magazada pantolonlar 120 TL'ye, gémlekler
85 TL'ye satilmaktadir. Yusuf, bu magazadan 2
tane pantolon, 3 tane gdmlek almistir. Yusuf al-
diklarinin parasini nakit 6dedikten sonra geriye
375 TL parasi kalmgtir.
Buna gére, Yusuf'un baslangicta ka¢ TL pa- 7. Asadidaki esitliklerin hangisinde garpma isle-
rasi oldugunu veren matematik ciimlesi asa- minin ¢ikarma islemi lizerine dagiima 6zelligi
gidakilerden hangisidir? vardir?
A) (120 +85) x (2 +3) + 375 A) 15x (37 —12) = (37 —15) x (15— 2)
B) 120 x 2+85 x 3-375 B) 15x (37 —12) = (15 + 37) — (15 + 12)
©) 120 x 2+85 x 3+375 (© 15x(67-12) = (15x37) — (15 x 12)
D) (120+8) x (2+3) x 375 D) 15 x (37 — 12) = (15 + 37) x (15 + 12)

Matematik Soru Bankasi 25 6. Sinif



